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УДК: 796.032-053.81(063)БК 75.4(0)90к.я431 

М 75 

Молодь та олімпійський рух: Збірник тез доповідей XVІІ Міжнародної конференції молодих вчених, 

7 травня 2024 року [Електронний ресурс]. – К., 2024. – 244 с. 
У збірнику представлені тези з актуальних питань: правові, організаційні, соціальні, екологічні та економічні 

аспекти сучасного спорту, олімпійська освіта: соціально-філософські, історичні, психологічні та педагогічні аспекти, 

актуальні проблеми сучасної спортивної підготовки, медико-біологічні аспекти олімпійського спорту, передові 

практики та інновації сучасної спортивної медицини, фізична терапія та ерготерапія, теорія іпрактика спорту для 

всіх. 

Матеріали збірника представляють теоретичний і практичний інтерес для докторантів, аспірантів, здобувачів 

ступенів бакалавра та магістра, тренерів, спортсменів, викладачів, науково-педагогічних працівників, студентів. 
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ФРЕБЕЛІВСЬКА ПЕДАГОГІКА В СИСТЕМІ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ 

 

Лимаренко Н., Єрмолова В. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. Національна доктрина розвитку освіти України в ХХІ столітті визначила її 

«гуманістичний характер», яка «має стати найважливішим чинником гуманізації суспільно-

економічних відносин, формування нових життєвих орієнтирів особистості» [2]. 

Національна дошкільна освіта України має за мету «забезпечення всебічного розвитку 

дитини дошкільного віку відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, індивідуальних, 

психічних та фізичних особливостей, культурних потреб; формування у дитини дошкільного 

віку моральних норм, набуття нею життєвого соціального досвіду» [1]. 

Мета. Визначити місце методики видатного німецького педагога Ф. Фребеля в системі 

олімпійської освіти закладів дошкільної освіти. 

Методи дослідження. Аналіз наукової літератури та документальних матеріалів, 

синтез та узагальнення. 

Результати дослідження та їх обговорення. Фрідріх Вільгельм Август Фребель 

(1782–1852) – гуманіст, видатний представник німецької педагогіки першої половини XIX 

ст. був упевнений в тому, що заняття з дітьми дошкільного віку дають змогу вихованцям 

проявляти творчість, спілкуватися, розвиватися фізично, набувати навички розв'язання 

проблем, а також сприяти розумінню світу природи, оскільки ця діяльність відбувається 

«розумом, душею та руками (діяльністю)». 

Видатний педагог дошкільної освіти Ф. Фребель бачив у грі дієвий засіб гармонійного 

розвитку дитини. В системі його підходів головними вважалися активність самої дитини, 

спонукання і організація її самостійної діяльності [5]. Тому у роботі з дітьми дошкільного віку 

великого значення набуває гра з її освітнім та виховним потенціалом. Це підтверджується ст. 

31 Конвенції про права дитини, прийнятої резолюцією 44/25 Генеральної Асамблеї від 20 

листопада 1989 року, в якій зазначено «право дитини на відпочинок і дозвілля, право брати 

участь в іграх і розважальних заходах, що відповідають її віку, і вільно брати участь у 

культурному житті та займатися мистецтвом» підтверджується [3]. 

«Набуття різних видів компетенцій дитиною дошкільного віку відбувається в різних 

видах діяльності (ігровій - провідній для дітей дошкільного віку; руховій; природничій; 

предметній; образотворчій, музичній, театральній, літературній; сенсорно-пізнавальній і 

математичній; мовленнєвій; соціокультурній та ін.) і вимагає практичного засвоєння дитиною 

системи елементарних (доступних) знань про себе та довкілля, моральних цінностей, уміння 

доречно застосовувати набуту інформацію» [4]. Провідне місце, як було зазначено, у цьому 

процесі належить ігровому методу, який є невід’ємним процесу інтеграції елементів 

олімпійської освіти в освітню діяльність закладів дошкільної освіти. 

Використання унікального дидактичного матеріалу – 14-ти «дарів Фребеля», 

розроблених видатним педагогом, можуть стати у нагоді і під час впровадження елементів 

олімпійської освіти у роботу з дітьми старшого дошкільного віку. 

Так, гра з різноманітними об’ємними геометричними фігурами (куби, циліндри, 

призми, арки тощо) розвиває творче мислення та навички конструювання. Тож діти можуть 

моделювати спортивні майданчики для олімпійських видів спорту, а їх робота у групах – 

допоможе формуванню комунікативних компетентностей, повазі до іншої точки зору, 

приймати рішення. 

Заняття з використанням «кілець» стане у нагоді у процесі ознайомлення дітей з 

олімпійським символом – Олімпійськими кільцями, а робота з «точками» дозволить самостійно 

створювати Олімпійські кільця у вигляді точкової мозаїки. Крім того, ця діяльність закріплює у 

дітей знання кольорів, а розповідь вихователя про олімпійський символ поповнить знання дітей 

про континенти. Знайомство з олімпійським символом, також, сприятиме формуванню дружби 

і поваги. 

Цінність  Фребелівської педагогіки  полягає ще й у поєднанні  використання  його 
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викривити. Те, що всі досліджувані види спорту є єдиноборствами, також підкреслює 

незламний дух нашого народу і необхідність постійної боротьби за своє існування. 
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